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Člověk pro člověka

Jste maminka na mateřské 
dovolené a potřebujete jed-
nou za čas pohlídat děti? 
Jste starší člověk bez auta 
a potřebujete odvoz k léka-
ři nebo na nákup? Jste dítě, 
nebo student, který potřebu-
je pomoct s doučením něja-
kého předmětu? Jste sám a 
potřebujete si s někým po-
povídat? Pokazila se vám 
lednice a potřebujete novou, ale z nějakého důvodu 
nyní nemáte dostatek peněz? Pomohlo by vám oble-
čení pro vaše děti, kočárek, autosedačka? Potřebujete 
podnájem ...

V rámci humanitární pomoci vám chceme nabíd-
nout další službu, kterou jsme nazvali „Člověk pro 
člověka“. Již z názvu je zřejmé, že se jedná o vzá-
jemnou pomoc. V rámci této aktivity můžete sami 
nabídnout pomoc konkrétní osobě, rodině nebo o 
pomoc požádat. Přesněji se jedná o zprostředková-
ní osobní, finanční nebo materiální pomoci. Na na-
šich webových stránkách www.jablunkov.caritas.
cz, v sekci Humanitární pomoc probíhá inzerce. O 
pomoc může žádat kdokoli, kdo pomoc právě po-
třebuje. A nabídnout pomoc můžete možná právě 
vy. Chcete někomu pomoci? Nebojte se a ozvěte se 
nám. Rádi vám v tom pomůžeme.  

Kontakt: tel.733 581 485
Bc. Lucie Szotkowská, Charita Jablunkov, Bezručova 130

Vyjádření Charity Jablunkov. 
Chceme upozornit všechny občany Jablunkova, že 
charitativní sbírka šatstva a obuvi, která měla 
proběhnout ve dnech 13. 5. – 17. 5. nebyla organi-
zována Charitou Jablunkov. Charita Jablunkov o této 
sbírce nebyla informována, ani tuto sbírku nijak ne-
zaštiťuje. Pokud nebyla od vašeho domu sbírka sve-
zena, máte právo stěžovat si na infolince společnosti 
RE_CO CZECH, s.r.o.: 725396916. 

Pokud se stalo, že vám oblečení zůstalo, můžeme 
je přijmout v  našem Humanitárním skladě, který 
provozujeme každé pracovní pondělí od 6.30 do 
14.30 hod., na adrese Bezručova 130. 

Bc. Petr Pavlíček, ředitel Charity Jablunkov

Charita
Česká republika



Ekologické okénko

Úklid města a nová alej
V letošním roce proběhl v pátek 19. dubna v rámci Dne Země 
tradiční úklid centra Jablunkova. S touto nevděčnou, ale pro-
spěšnou prací, nám ochotně pomohli žáci Střední odborné ško-
ly – středního odborného učiliště podnikání a služeb. Po dlou-
hé zimě se sesbíralo okolo 50 pytlů různého odpadu. Kromě 
tradičních odpadů, jako jsou papíry, pet lahve, skleněné láhve, 
silonové sáčky a jiné, se podařilo najít i několik pneumatik, do-
sloužilých umyvadel a letošní raritou bylo nalezení pojízdného 
vozíku z obchodu. 

Za obětavou pomoc s úklidem města děkujeme nejen žákům 

školy, ale také učitelům, kteří měli dohled nad zdárným prů-
během akce.

Další pozitivní událostí pro město Jablunkov je provedení 
výsadby nových javorů na ulici Alej Míru. Jedná se o výsad-
bu celkem 24 kusů javoru mléče, kultivaru Columnare. Tento 
javor roste jako kompaktní strom vyrůstající do výšky 10 – 20 
m a šířky 4 – 6 m. Tuto novou alej vysadila na své náklady 
Správa silnic Moravskoslezského Kraje. 

Mgr.A.Cwik,  
odbor životního prostředí a zemědělství MěÚ Jablunkov

Přivítali jsme nové občánky Jablunkova

Ve čtvrtek 30.dubna se v kinosále jablunkovské radnice konalo tradiční vítání nových občánků města Jablunkova. Na slavnostní 
setkání v milé a příjemné atmosféře v doprovodu svých rodičů a prarodičů dorazila přibližně dvacítka pozvaných dětí. Na úvod 
jsem všechny přítomné jménem svým i jménem Komise pro občanské záležitosti přivítal na městském úřadě a pronesl krátký 
slavnostní proslov. Poté již nastoupily na pódium děti z jablunkovských mateřských škol, aby kulturním programem pobavily 
a pozdravily jak své jen o něco málo mladší kamarády, tak jejich rodiče. Děti z české a polské mateřské školy a jejich paní uči-
telky si pro přítomné hosty tentokrát připravily pásmo plné veselých a milých říkanek, básniček a písniček. Po tomto krátkém 
vystoupení už následoval slavnostní zápis do Pamětní knihy města Jablunkova, tentokrát bylo zapsáno 16 jmen.  Maminky 
obdržely květiny a děti malý dáreček.

Novými občánky města jsou: Bieleszová Magdaléna, Bojko Josef, Brzezniaková Nina, Cieluch Petr, Ćmielová Markéta, Di-
dek Wojciech Edward, Dostálek Adam, Haratyková Tamara, Heczková Adéla, Jakubíková Alice, Ligocká Tereza, Martynková 
Elen, Michalíková Kamila, Pilch Jan, Samiecová Magda, Wawrzacz Štěpán.

Další vítání občánků proběhne letos na podzim.	 Petr Gawlas, místostarosta a předseda Komise pro občanské záležitosti

Městský úřad Jablunkov, Odbor dopravy upozorňuje na 
nutnost výměny řidičských průkazů. Řidičské průkazy 
vydané od 1. ledna 2001 do 30. dubna 2004   jsou jejich 
držitelé povinni vyměnit nejpozději do 31. prosince 2013. 
Uplynutím stanovené doby pro jejich výměnu, řidičské 
průkazy pozbývají platnosti. 

Na ORP Jablunkov zbývalo k datu 8. dubna 2013 k vý-
měně 1 161 řidičských průkazů, což činí 71,10% z celko-
vého počtu.

Vzhledem k značnému objemu řidičských průkazů urče-
ných k výměně, je smyslem této informace dosažení stavu 
rovnoměrného tempa výměny řidičských průkazů a elimi-
nování stresujících situací vyvolaných obrovským nápo-
rem zájemců o výměnu řidičských průkazů před koncem 
lhůty. Z toho důvodu se obracíme na všechny držitele uve-
dených typů řidičských průkazů, aby požádali o výměnu 
řidičského průkazu včas a ušetřili si tak zbytečné potíže 
a průtahy ve frontách na konci terminovaného období při 
výměně řidičského průkazu. 

Výměna řidičského průkazu se provádí bezplatně. K vy-
řízení žádosti je potřebný platný průkaz totožnosti, stáva-
jící řidičský průkaz a jedna fotografie 3,5 x 4,5 cm (čelní 
pohled).

Uvedená výměna se vztahuje na následující typy řidič-
ských průkazů:

Ing.Marcela Sniegoňová, odbor dopravy MěÚ Jablunko

Výměna řidičských průkazů



Nepřátelství příbuzných bývá mnohem horší než nepřátelství 
cizích lidí.	 Démokritos z Abdér 
Říkejte si co chcete, ale má-li být dobré jméno člověka zahan-
beno, nikdo to neprovede tak dobře jako příbuzní.

William Makepeace Thackeray 
Bez rodiny se člověk chvěje zimou v nekonečném vesmíru.

André Maurois 
Zdárná rodina je ten nejkrásnější dar Boží. Já bych ji přirov-
nala k naladěné lyře každá struna jiný tón, a přece vspolku 
nejčistší souhlas.	 Božena Němcová 

oTak a teď si vyberte! Já bych se rozhodně přiklonila k ná-
zoru, že rodina je základ. Vztahy v ní se musí budovat, 
opečovávat a chránit. Je smutné, když to v rodině tzv. 
„drhne“. Každopádně krev není voda, a tak Knihovna 
Jablunkov nabízí radu a pomoc při sestavení rodinného 
Vademeca. Můžete nahlédnout do historie vašeho rodu, 
možná vám odhalí něco zajímavého nebo pomůže leccos 
pochopit.

Co byste rozhodně měli vědět

26. dubna Kontrolní činností na ulici Ná-
dražní zaregistrovala hlídka hlouček 
lidí okolo ležícího muže. Bylo zjiště-
no, že muž zkolaboval při přecházení 
silnice. 41 letému muži byla poskytnu-
ta první pomoc a přivolaná RZS, která muže převzala 
k dalšímu ošetření. 

1. května zasahovala hlídka na autobusovém stanovišti, kde 
se podnapilý mladík dobýval do zaparkovaných auto-
busů. Po prokázání totožnosti hlídce sdělil, že chce jet 
domů. Následně byl hlídkou vyzván, aby se odebral do 
čekárny a vyčkal na příjezd autobusu. 

2. května byla v odpoledních hodinách přivolána hlídka do 
jedné z provozoven, kde se nachází již od minulé noci 
žena, která obtěžuje personál i hosty a odmítá odejít. 
Hlídka se dostavila na místo, kde se od jednoho z hostů 
dozvěděla, že ho údajně žena uhodila do zátylku, poté se 
válela na zemi a dalším hostům upíjela alkohol, a když 
slyšela, že na místo jede policie, utekla neznámo kam. 
Host uvedl, že ženu zná. Jednalo se o hlídce známou fir-
mu, která bude následně předvolána na služebnu k po-
dání vysvětlení. 

13. května hlídka v nočních hodinách zaregistrovala muže, 
kteří vylepovali plakáty, po prokázání totožnosti byly 
mužům za jejich protiprávní jednání uděleny pokuty. 

18. května zasahovala hlídka na Mariánském náměstí, kde 
skupinka mladíků skákala po zaparkovaném vozidle, na 
dotaz hlídky, co dělají, odpověděli, že se jedná o au-
tomobil jejich kamaráda, který není přítomen a s  vo-
zidlem manipulovali pouze z legrace, jelikož ho chtěli 
otočit do protisměru. Hlídka provedla kontrolu vozidla, 
které bylo bez viditelného poškození a následně mladí-
ky vyzvala k opuštění místa.

Pavel Kufa 
velitel MěP Jablunkov

Ze svodek Městské policie

dovolte mi stručně vás seznámit s děním v regionu a našem kraji. 
Moravskoslezský kraj během roku vypisuje dotace na pro-

jekty různého charakteru. Pro náš region se podařilo získat 
v rámci těchto dotačních titulů finanční prostředky jak na ob-
novu památkových budov, tak i na různé kulturní akce. 

Zde je výčet několika projektů na obnovu památkových 
budov, které se budou v  roce 2013 realizovat nebo již byly 
realizovány. V Jablunkově bude provedena hydroizolace a za-
teplení střechy pavilónu B Sanatoria Jablunkov, naše městská 
jablunkovská radnice se může těšit na nové vstupní a venkov-
ní schodiště a dále na Mariánském náměstí v Jablunkově byla 
v domě, kde sídlí pobočka Muzea Těšínska, vyměněna okna. 
V dalších obcích našeho regionu budou zčásti opraveny někte-
ré kostely, kaple či zámky.

Co se týče podpořených kulturních akcí nadregionálního 
významu Moravskoslezským krajem, můžeme se těšit tento 
rok v Jablunkově na již 66. ročník mezinárodního folklórního 
festivalu Gorolski Święto a v Dolní Lomné na 44. ročník me-
zinárodního folklórního festivalu Slezské dny.

V rámci Programu podpory aktivit v oblasti kultury na rok 
2013 byly pro město Jablunkov získány finanční prostředky na 
akci Jablunkovský Jarmark v  rámci Dnů města, které se ko-
nají 13.-14.7.2013, dále za podpory Moravskoslezského kraje 
Sdružení členů a přátel folklórního souboru Jackové a příspěv-
ková organizace Dům dětí a mládeže v Jablunkově zrealizuje 
v tomto roce již XV. ročník Mezinárodního dětského folklorní-
ho festivalu Jackové dětem. I v dalších obcích byly podpořeny 
projekty kulturního charakteru, např. v  Bystřici se bude ko-
nat Mezinárodní svatojánský folklórní festival Bystřice 2013, 
v Bukovci vyjde za podpory kraje kniha Bukovec - nejvýchod-
nější obec ČR, v Českém Těšíně Dům dětí a mládeže zrealizu-
je Mezinárodní divadelní festival BEZ HRANIC a od 30.4. do 
5.5.2013 proběhl již 15. ročník filmové přehlídky známý jako 
Kino na hranici - Kino na Granicy 2013.

V  měsíci červnu bude Zastupitelstvo Moravskoslezského 
kraje projednávat další žádosti v  rámci dotačních programů, 
mimo jiné i na podporu aktivit příslušníků národnostních men-
šin, podporu obnovy a rozvoje venkova, podporu turistických 
oblastí v Moravskoslezském kraji, podporu enviromentálního 
vzdělávání, výchovy a osvěty na školní rok 2013/2014 a mno-
ho dalších. Věřím, že i zde budeme za Jablunkovsko úspěšní 
a jako členka zastupitelstva kraje se chci i nadále podílet na 
rozvoji města a regionu, a také na zatraktivnění a zviditelnění 

Vážení občané,

této lokality, nejen v České republice. 
Na závěr mám pro vás ještě jeden tip na zajímavý výlet. Po-

kud zvažujete, jak aktivně strávit čas s dětmi, vřele doporučuji 
navštívit interaktivní technické muzeum „ý svět techniky“ v 
Dolní oblasti Vítkovic v Ostravě. Vše v atmosféře vědecko-
fantastických knih Julese Verna, jehož datum narození (1828) 
je identické s rokem zrodu Vítkovických závodů. Je to kombi-
nace moderního muzea, tvůrčí dílny a vzdělávacího prostoru, 
techniky a průmyslu v souvislostech. O vaše děti se zde posta-
rají velmi zábavní animátoři.

Přeji všem krásné léto!
Ing. Kateřina Chybidziurová

Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Srdečně zveme na 
výstavu prací  

žáků výtvarného oboru  
ve dnech 20., 21., 24.  

a 25. června 2013  
od 10.30 h do 16.00 hodin 

v prostorách učebny výtvarného oboru  
v ZUŠ Jablunkov.

Zahájení výstavy je  
19. června 2013 v 16.00 hodin tamtéž.

ZUŠ Jablunkov



Klienti stacionáře prožili pestrý týden.
I letos v  polovině května byli klienti Denního stacionáře sv. 
Josefa pozváni do Istebné v Polsku k účasti na mezinárodním 
projektu nazvaném Rehabilitační týden pro osoby s postižením.  
Druhý ročník této týdenní akce je realizován ve středisku Zagróń 
Istebna ve spolupráci se sdružením obcí Jablunkovska, Charitou 
Jablunkov a dalších účastníků z Polska i Slovenska. Naši klien-
ti spolu s rodiči, opatrovníky a pracovníky stacionáře se mohli 
v pondělí 13. května 2013 rozjet autobusem směrem Zagróń Is-
tebna. Po pozitivních zkušenostech z minulého roku se v tomto 
roce jen za stacionář přihlásilo 32 osob. Po příjezdu jsme byli 
mile přivítáni organizátory projektu a směrování k první části 
programu, kterým byly aktivity v  aquaparku Olza. Následně 
jsme se účastnili malířských dílen, jejichž součástí byla i prak-
tická ukázka práce profesionálního malíře.  Na programu byla i 
muzikoterapie, kde jsme při hudbě a projekci fotografií z přírody 
relaxovali. Odpoledne po chutném obědě byla připravena dis-
kotéka a na závěr grilování venku v nově vybudovaném areálu 
střediska. Klienti stacionáře si odpočali a zároveň se i zaktivizo-
vali. Seznámili se s novým prostředím i lidmi, zažili to, co pro 
většinu z nás bývá samozřejmostí. Děkujeme organizátorům této 
akce, kterým leží na srdci dobro a spokojenost lidí s postižením.

Mgr. Urszula Koky,  
Denní stacionář sv. Josefa

Branice - Městečko Milosrdenství (Opolské vojvodství) – to 
byl cíl letošní pouti Charit. Této společné akce Ostravsko-
opavské diecéze se ve středu 15. 5. zúčastnil také náš Sta-
cionář sv. Josefa. Z Jablunkova jsme vypravili vlastní auto-
bus pro naše klienty, pracovníky a přátele Charity. Všechny 
poutníky přivítal mj. otec Larisch, nový prezident Diecézní 
charity. Slavnostní mši svatou v  bazilice celebroval biskup 
František V. Lobkowicz. Bazilika Svaté Rodiny je centrem, 
srdcem, celého sanatoria, vyniká svou výzdobou i akusti-
kou, to vše přispívá k  vytvoření atmosféry přijetí, bezpečí.  
Následující přednáška nám přiblížila osobnost zakladatele 
tohoto „městečka“ biskupa J. M. Nathana, kterému se v prů-
běhu čtyřiceti let podařilo vybudovat Pečovatelský a léčebný 
ústav pro lidi s psychickým onemocněním (1500 lůžek). Své 
dílo započal již kolem r. 1898 a počínal si ve své době velmi 

odvážně – areál nemocnice měl parkovou úpravu, bylo zde 
kino, konaly se koncerty, o nedělích a svátcích zde hrával 
dechový orchestr složený z nemocných. Vše nám ještě blíže 
představila průvodkyně při prohlídce muzea a chráněných 
dílen. Ačkoli po válce i v novodobé historii se „městečko“ 
potýkalo s existenčními problémy, jeho nadčasovost a dob-
ré poslání vybízely k  řešení. To, jakým způsobem, s  jakým 
odhodláním a vírou pracoval biskup J. M. Nathan, je pro nás 
všechny povzbuzením. Velmi inspirující pro nás je i Natha-
novo heslo „Caritas Christi urget nos“ - Láska Kristova nás 
vybízí. Viděli jsme, že i to, co je pro většinu nemožné, se sta-
ne možným, pokud to svěříme do rukou Božích. O tom všem 
svědčí toto místo, které je dodnes domovem pro nemocné.

Mgr. Petra Klimková,  
Denní stacionář sv. Josefa

Zápisy do Základní umělecké školy Jablunkov se usku-
teční dne 3. června 2013 od 13. 00 do 17. 00 hodin a ve 
dnech 10. - 13. června 2013, vždy od 14. 00 do 16. 00 ho-
din v jednotlivých učebnách školy.

Přijímáme děti do přípravné hudební výchovy (PHV). 
Jedná se o děti, které v září 2013 zahájí základní školní do-
cházku. 

Starší děti můžeme přijmout přímo ke hře na nástroj nebo 
do pěvecké výchovy. Při zkoušce také zjišťujeme fyzické 
předpoklady ke hře na hudební nástroj. Zájemcům hry na 
housle škola může nástroj zapůjčit.

Výtvarný obor 
1/ schopnost prostorového, barevného a tvarového vnímání
2/ stupeň vyjadřovacích schopností výtvarným projevem 
podle skutečnosti a podle představy

V obou oborech připravujeme žáky ke studiu na střední 
nebo vysoké školy, kde je podmínkou talentová přijímací 
zkouška.	 ZUŠ Jablunkov

Oznámení

Pouť Charit do Městečka Milosrdenství



I přes neustálý vývoj společnosti, jak v  technických 
odvětvích, tak i oborech zabývajících se bezpečností, 
existují stále rizika, která mohou ohrozit životy a zdraví 
obyvatelstva, životní prostředí a majetek. Možnost včas-
ného varování před hrozícím nebezpečím zabezpečuje 
v ČR jednotný systém varování obyvatelstva. Pod tímto 
pojmem rozumíme souhrn organizačních, technických a 
provozních opatřeních zabezpečujících včasné předání 
varovné informace o hrozící nebo již vzniklé mimořádné 
události.

K základním prostředkům varování patří rotační si-
rény, elektronické sirény a místní informační systémy 
(obecní rozhlasy). Tyto systémy jsou ě nazývány konco-
vé prvky varování. á se o zařízení, která jsou schopna-
odvysílat stanovené zvukové varovné signály a verbální 
informace, které informují obyvatelstvo o provádění 
ochranných opatření.   

Varování obyvatelstva je zabezpečovánočským zá-
chranným sborem obecní(městskými) úřady.

Na celém území ČR je zaveden jeden varovný signál 
„VŠEOBECNÁ VÝSTRAHA“ pro varování při hrozbě 
nebo vzniku řádné události.ál je vyhlašován kolísavým 
tónem sirény po dobu 140 vteřin, který je řikrátopako-
vaný v tříminutových intervalech. některých typů elek-

tronických sirén (tzv. mluvících) je možno, po ukončení 
tónu sirény, ještě slyšet tísňovou informaci (mluvený zá-
znam), který přesněji informuje, o jakou událost se jedná 
společně s pokyny žádoucího chování pro obyvatelstvo. 
Další bžší informace řádné události se ždy íte po zapnutí 
televizního či rozhlasového přijímače.

K ověřování provozuschopnosti systému varování je 
prováděna každou první středu v měsíci vždy ve 12 ho-
din akustická zkouška sirén. Při zkoušce zazní trvalý tón 
sirény v délce 140 sekund. U mluvících sirén před sig-
nálem i po jeho ukončení zazní informace o tom, že se 
jedná o zkoušku sirén.

V Moravskoslezském kraji je varovný signál spouštěn 
z  Integrovaného bezpečnostního centra, které má síd-
lo v Ostravě. Prostřednictvím tohoto centra lze dálkově 
ovládat sirény a místní rozhlasy na území kraje.  Jsou zde 
takto realizovány jednotlivé požadavky na varování. Sa-
mozřejmě sirény je možno spustit i místním ovládáním.

Pokud dojde k  vyhlášení varovného signálu „VŠE-
OBECNÁ VÝSTRAHA“, vždy platí obecné zásady, a 
to především nepodceňovat vzniklou situaci a snažit se 
získat další informace poslechem rozhlasových a tele-
vizních, především veřejnoprávních, stanic.

Hasičský záchranný sbor F-M

Jak budeme varováni v případě vzniku mimořádné události?

Hotel Stará Ameryka zve širo-
kou veřejnost v sobotu 22. 6. 
2013 na Den s IZS v Jablunko-
vě. Na akci se předvedou jed-
notlivé složky záchranného sys-
tému, které zde představí svou 
činnost, seznámí vás se svou 

prací a povinnostmi. Budete 
mít možnost prohlídky aut a vý-
stroje, můžete se těšit i na akci 
v terénu. Z tohoto akčního dne 
si jistě odnesete nejen zážitky, 
ale i ponaučení, jak se vyvaro-
vat nechtěným situacím a jak ře-

šit krizové situace. Pro všechny 
bude připraven zajímavý dopro-
vodný program. 
Nenechte si ujít tuto příležitost a 
přijďte, těšíme se na vás!

Hotel Stará Ameryka

Den s Integrovaným záchranným systémem v Jablunkově

Rok se s  rokem sešel a na dveře už klepe v pořa-
dí celkem XVI. ročník Montanus Cupu, tj. turnaje 
v malé kopané o pohár našeho občanského sdružení.

Tradiční klání amatérských celků z  Jablunkov-
ska je naplánováno na sobotu 6.7. v 8.00 hod. na 
hřišti Spartaku Jablunkov. Utkají se zde mužstva 
ve složení min. 5+1 (hráči v poli doplněni o bran-
káře).

Pro účastníky sportovního dne budou k dispozi-
ci šatny, sprchy, párky a pivo/limo zdarma, občer-
stvit se ve  „Spartakovském“ bufetu budou moci 
kromě hráčů i diváci, jejichž přítomnost tvoří ne-
odmyslitelnou kulisu hry s  kulatým nesmyslem, 
proto budou mít vstup zdarma.

Ke sportovním otazníkům, na jejichž zodpově-
zení si do začátku července počkáme, bude jistě 
patřit jméno budoucího vítěze. Pro zajímavost 
pouze připomenu, že loňský ročník se nesl ve zna-
mení premiérového vítězství družstva FC Šachťor, 
jehož kořeny a hráčská základna jsou v sousedním 
Návsí. V dramatické koncovce byli méně šťastní 

veteráni ze slovenského Matadoru Oščadnica a 
bronz si zajistili hráči FK Fotbal Relax z Třince. 

V celkové tabulce vítězů turnaje od roku 1998 do 
roku 2012 tak vede MASH (4 výhry) před písec-
kým Vagónem (2 výhry), sousedy z blízké Jawor-
zynky (2 výhry) a Oščadnice (2 výhry). Zbytek 
týmů (PK Špina, Sportbar, Rockbar/Lahvátor, Bo-
tafogo, Šachťor) má po jednom vítězství. 

Kdo zvítězí v tomto roce, to je otázka, na kterou 
si budeme moci odpovědět po skončeném fotbalo-
vém klání na Bělé.

Po výdajové stránce bude náš turnaj kryt z pří-
spěvků sponzorů (mj. našeho města), startovného 
a klubové pokladny.

Kapitáni mohou hlásit mužstva k účasti na turna-
ji na tel.č.608 602 556 (Kufa Robert) nebo 776 365 
081 (Hamrozi Jiří).

Na vaši návštěvu, ať už kvůli čutané nebo ze 
zvědavosti, se těší 

Kufa Robert, jménem Organizačního výboru  
FC Montanus, občanské sdružení

Montanus Cup 2013



Dne 30. 4. 2013 se v Jablunkově na Bělé v zatáčce u Šebestů 
konal druhý ročník „Stavění máje a pálení čarodějnic.“

Příprava na akci začala již v brzkých ranních hodinách kráje-
ním masa na večerní guláš a současně probíhalo mašlení máj-
ky. Oficiální zahájení proběhlo v 16 hod. Následoval program 
pro děti s celou řadou soutěží a her, kde se samozřejmě měli 
možnost zapojit i rodiče. V 19 hod., za pomocí téměř všech 
zúčastněných mužů, došlo k postavení „máje“. Samotná májka 
měřila 22 metrů a její horní část byla krásně vyzdobená. Pro-
gram vyvrcholil vyhlášením nejlepší místní čarodějnice. Po-
sléze byla zapálena velká fatra, která posloužila k hlídání máj-
ky až do bílého rána. Večerní program byl obohacen skvělou 
hudbou místního DJ R. Kawuloka. Večerní čas v sousedském 
kolektivu byl pro všechny zúčastněné příjemným prožitkem. 
Velké poděkování patří všem, kteří se na této akci podíleli ze-
jména pak Petru Šebestovi.	 B. Szotkowská 

S myšlenkou zorganizovat tento festival přišel před lety vedou-
cí souboru pan František Tichý. Společně s příznivci Jacků a s 
organizační pomocí DDM Jablunkov se myšlenka proměnila v 
realitu. Nezasvěcený se může ptát, proč právě tento název. Vy-
světlení je prosté. Festival se koná každoročně, poslední pátek 
v měsíci květnu a tradičními diváky v dopoledním programu 
jsou děti jablunkovských a okolních škol. Jackové jim darují po-
myslný dárek v podobě ukázek kulturních tradic nejen z oblasti 
Těšínského Slezska, ale i z jiných koutů Čech a Moravy. A pro-
tože je festival mezinárodní, každoročně zde vystoupí i soubory 
ze Slovenska, Polska, v minulých ročnících jsme přivítali fran-
couzský soubor Heloldo Wilaria a soubor z Lotyšska.

Programovou strukturu festivalu organizátoři po celou dobu 
jeho konání příliš nemění. V dopolední části vystupují zúčas-
těné soubory jak pro školy místní, tak i z blízkého okolí. Od-
poledne se představují široké veřejnosti. Program festivalu je 
doplněn o Akademii DDM Jablunkov, kde kroužky předvádě-
jí své dovednosti. Večerní program je zpestřen vystoupením 
místních kapel nebo diskotékou pro děti a mládež.

 Po celý den je připraven doprovodný program. V areálu měst-
ského lesa se nacházejí nejen zábavné atrakce pro děti.  Své zboží 
a výrobky zde představují šikovní řemeslníci.  Během minulých 
ročníků mohly děti shlédnout umění hasičů při vyprošťování ra-
něných a samy si mohly vyzkoušet část hasičského vybavení. 
Lákavé nejen pro děti, ale i jejich rodiče, bylo svezení v bryčce 
tažené koňmi. Každý ročník festivalu se jeho organizátoři snaží 
malinko pozměnit, zpestřit a připravit malé překvapení.

Tradiční není jen program, ale zároveň místo konání festivalu. 
Areál městského lesa splňuje veškeré podmínky pro tuto akci. 
Rozhodující význam na hladký průběh má počasí, které ovliv-
nit nelze. Proto jsou připraveny vždy dvě varianty festivalu. V 
případě deště se vše přesouvá do kinosálu jablunkovské radnice.

Mezi hlavní organizátory festivalu patří po celou dobu jeho ko-
nání DDM Jablunkov společně se Sdružením folklorního soubo-
ru Jackové, za výrazné podpory vedení města. Při organizačním 

zajištění napomáhá i PZKO Jablunkov.  Každoročně je podávána 
žádost o státní dotaci z Ministerstva kultury a Moravskoslezského 
kraje. Organizátoři vždy prožívají chvíle napětí, zda se podaří od 
těchto institucí získat finanční dotaci. Ne vždy je tomu tak. Na co 
se však mohou spolehnout, je účelová investiční dotace z města 
Jablunkov, která je mnohdy pro organizátory jediným zdrojem 
financí. Poděkování patří rovněž sponzorům, kteří přispívají fi-
nančně nebo materiálně. Mezi nejvýznamnější patří pekárna Ba-
jusz, pekárna Pyszková, Těšínská a Jablunkovská jatka.

31.května 2013 se konal již 15. ročník Mezinárodního dět-
ského foklorního  festivalu Jackové dětem. Myšlenka jeho 
zakladatelů snad zůstala zachována. Jackové po celou dobu 
předávají místní tradice novým dorůstajícím generacím.  Na 
místě je třeba vyzdvihnout reciprocitu, která se uskutečňuje 
mezi domácím a hostujícími soubory. Reciproce byla jedním z 
důvodů, proč festival vznikl. Jeho zakladatelé si byli vědomi, 
že je to jedna z cest, jak předvést krásu Jackovských krojů a 
jejich rázovitý folklor v jiných částech republiky a na festiva-
lech, ať už domácích či zahraničních.       

R.Klusová

Jackové dětem -  Mezinárodní dětský folklorní festival

Májka i čarodějnice na Bělé u Šebestů Chcete zjistit svoje předky?
Vytvořit si svůj rodinný strom?

… pomůžeme Vám …

Archivní Vademecum …
... průvodce po matrikách Zemského 

archivu v Opavě
Od června opět každé pondělí  

od 10 do 12 hodin
v knihovně v Jablunkově.

Poradíme Vám,  
jak sestavit Váš rodokmen.



Jako již osm let předtím, sešli jsme se druhou květnovou ne-
děli na Mariánském náměstí na Běhu městem Jablunkovem. 
Letošní rekordní počet závodníků (137) nenechal nikoho na 
pochybách, že má závod stoupající úroveň, i když nám už 
čtyři roky za sebou počasí opravdu nepřeje. Skvělá nálada, 
výborné výkony a statečnost atletů i pořadatelů. I tak bychom 
mohli celý závod charakterizovat. Průběh byl hladký, za což 
vděčíme P.Tvrzníkovi, sourozencům Szotkowským, M.Lys-
kovi, E.Lyskové, S.Marszalkovi, odboru školství a kultury 
MěÚ Jablunkov, Městské policii, pracovní četě vedené A.A-
brahámem a v neposlední řadě dobrovolníkům z řad 1.Běžec-
kého Jablunkov. Příjemnou atmosféru doladil hudbou L. Saj-
dok. Poděkování patří i všem sponzorům a městu Jablunkov 
za poskytnuté dary a dotaci. 

Běh městem Jablunkovem na počest K. Szotkowského

Výsledky závodu nalezenete na www.jablunkov.cz nebo vám je na požádání zašleme – odbor školství a kultury MěÚ 
Jablunkov, kontakt – tel.558 340 677, sarka.foltynova@jablunkov.cz	 T.M.

Úspěšná sezona
Úspěšně zakončili svou soutěžní sezonu hráči oddílu stolního tenisu TJ Spartak Jablunkov.

„A“ tým ve složení Jan Gomola, Vilém Niedoba, Jan Kluz, Jan Kukuczka a Stanislav Tacina suverénně zvítězil v soutěži 
4.třídy okresní soutěže a příští sezonu bude hrát o třídu výše tzn. 3.třídu okresní soutěže okresu Frýdek-Místek. „B“ tým splnil 
„zadání“ a v 5.třídě sbíral cenné zkušenosti, aby v příští sezoně útočil ve své soutěži na příčky nejvyšší. Také naše mládež ne-
ztratila ve své soutěži tvář a v okresním přeboru v silné konkurenci vybojovala třetí příčku.

Touto cestou bychom jménem členů oddílu stolního tenisu TJ Spartak Jablunkov chtěli poděkovat těm, kteří nás podpořili 
také sponzorsky a to především městu Jablunkov, fa Waclawek, fa Tacinová Dagmar, fa Milk Trade, chata Gírová, Bowling 
Jablunkov.
Okresní soutěž 4. třídy muži

Tabulka:
1.	 TJ Spartak Jablunkov	 22	 20	 1	 1	 0	 307:89	 83
2.	 BSK Malenovice B	 22	 19	 1	 2	 0	 291:105	 80
3.	 KST Atom Frýdek-Místek	 22	 15	 1	 6	 0	 232:164	 68
4.	 TJ Sokol Lhotka	 22	 10	 4	 8	 0	 199:197	 56
5.	 SK Návsí	 22	 9	 5	 8	 0	 184:212	 54
6.	 TJ Fs Milíkov	 22	 9	 3	 10	 0	 180:216	 52
7.	 TJ Sokol Kozlovice D	 22	 7	 7	 8	 0	 183:213	 50
8.	 TJ Beskyd Líštná	 22	 8	 2	 12	 0	 179:217	 48
9.	 TJ Sokol Dobrá C	 22	 7	 2	 13	 0	 179:217	 45
10.	 TJ Písek B	 22	 3	 6	 13	 0	 147:249	 37
11.	 TJ TTC Vendryně C	 22	 3	 5	 14	 0	 144:252	 36
12.	 TJ Sokol Palkovice C	 22	 3	 1	 17	 1	 151:245	 31
Okresní přebor mládeže

Tabulka:
1.	 TJ TŽ Třinec	 10	 10	 0	 0	 0	 97:3	 30
2.	 TJ Sokol Brušperk	 10	 5	 3	 2	 0	 59:41	 23
3.	 TJ Spartak Jablunkov	 10	 5	 2	 3	 0	 51:49	 22
4.	 SK Frýdlant nad Ostravicí	 10	 4	 3	 3	 0	 48:52	 21
5.	 TJ Sokol Kozlovice	 10	 1	 1	 8	 0	 30:70	 13
6.	 TJ Sokol Staříč	 10	 0	 1	 9	 0	 15:85	 11

JK
Turnaj žactva obcí Jablunkovska.
Především díky dotace, který obdržela TJ Spartak Jablunkov od města Jablunkova, mohl oddíl stolního tenisu uspořádat tradiční 
a mezi školáky velmi oblíbený turnaj „O pohár starosty města Jablunkova“ ve stolním tenise žactva. Ve třech věkových katego-
riích se turnaje zúčastnilo 35 žáků ze škol Jablunkovska s těmito výsledky.
	 Kategorie 3. - 5.třída:	 Kategorie 6. - 7.třída:
1. místo Haliczek Matěj, ZŠ Návsí	 1. místo Kukuczka Antonín, ZŠ Jablunkov
2. místo Kluzová Markéta, ZŠ Mosty u Jabl. 	2. místo Hlawiczka Stefan, PZŠ Jablunkov
3. místo Fiedor Marek, ZŠ Bystřice n. Olší	 3. místo Cienciala Marek, ZŠ Návsí
	 Kategorie 8. - 9. třída
1. místo Sikora Jan, ZŠ Návsí
2. místo Fojcik Adam, ZŠ Návsí
3. místo Mrvečka Justin, ZŠ Písek JK



Řidičáky se slevou
V  Jablunkovské střední škole se opět rozdávaly 
řidičáky skupiny B se slevou 50% a to žákům 3. 
ročníku oboru Kuchař-číšník. Slevu si žáci zasloužili 
vynikajícími studijními výsledky a prezentací školy.
Žáci ostatních oborů denního studia získávají řidičský 
průkaz skupiny B zcela zdarma a podle oboru studia 
si žáci zdarma rozšiřují řidičský průkaz o skupiny C, 
T, E a D a to až v celkové hodnotě 50 000,-Kč.
Žáci oboru Opravář zemědělských strojů získávají 
zdarma oprávnění k svařování obalenou elektrodou a 
plynem v celkové hodnotě 26 000,-Kč.

Mgr.Niedobová Anna, VUOV

I malé ruce dokáží velké věci!  
A když máš nápad, je to hračka  
ANEB Šikulové v Jablunkově

Kde jsou šikovní žáci, tam nemůžou chybět ŠIKULOVÉ!  
A tak se dne 2. května 2013 i na naší ZŠ natáčel výtvarný po-
řad pro děti s tímto příznačným názvem. Natáčení ŠIKULŮ 
se zúčastnilo celkem 17 dětí, které pod vedením paní učitel-
ky Zuzany Karpecké, Blanky Kowolowské, Anny Tacinové 
a týmu České televize vytvářely originální výrobky z recyk-
lovatelných materiálů, jež si podle návodu mohou vyzkoušet 
i děti u obrazovky. 

Všichni malí umělci se vrhli do práce s nadšením a 
chutí něco krásného vytvořit, a to se jim také povedlo. 
Výsledkem byly postavičky v jablunkovských krojích 
malované na dřevě starými líčidly, domino na kamenech 
z naší řeky nebo třeba mapa Beskyd a „lesní“ logo naší 
školy na Lesní ulici. 

Děti byly šikovné tak, že celý tým České televize nešetřil 
chválou a všichni byli z práce na pořadu nadšení. Výsledné 
výrobky jsou toho dokladem. Pokud nevěříte, můžete si je 
prohlédnout v areálu šaten ZŠ Jablunkov. Budete také nad-
šeni!!!

Děkujeme všem, kteří jakkoli pomohli při přípravě natá-
čení.

Za ZŠ Jablunkov, Lesní 190, přísp. org.
Mgr. Blanka Kowolowská





Ve středu 17. 4. jsme se ve 3.30 ráno s malými zastávkami pus-
tili do našeho, zatím nejdelšího, zájezdu do Holandska. Cestou 
v Praze jsme vyzvedli průvodkyni a přes přechod Rozvadov a 
kus Německa docestovali v devět večer do holandského města 
Gorinchem, kde jsme se ubytovali v hotelu Campanille. Cesta 
ubíhala vcelku plynule, ale při dnešním trendu stavět dálni-
ce mimo nějaké dění, jsme mohli jen pozorovat, zda už něco 
kvete a kde se co zelená. Paní Hana Hrudková, naše průvodky-
ně nám vyprávěla, co nás čeká a odpovídala na naše zvědavé 
otázky týkající se života tamních obyvatel. Tak jsme se dozvě-
děli, že Holanďané žijí na polovičním území jako my a je jich 
16,5 miliónů. Průměrná mzda je 3000 Euro, dožívají se stej-
ného průměrného věku jako my, ale jsou velmi šetrní. Pokud 
bychom je chtěli navštívit, automaticky bychom dostali kávu, 
v  lepším případě by hospodyně donesla krabici s oplatkami, 
nabídla každému 1 kus a pečlivě by zbytek uschovala. Velmi 
šetří i při vytápění svých malých domků. Topí nanejvýš 4 mě-
síce, ale pravdou je, že takové mrazy u nich nejsou. Místo zají-
ce nebo srnky u nich cestou uvidíte velké množství kačen, a to 
i na cestě na výletě s celou početnou kačeří rodinkou, ale také 
husy či labutě. Na čem ale nešetří, jsou velké kytice květin, 
které zdobí každý obývací pokoj. Dalším poznávacím zname-
ním jsou kola – tedy jízdní kola, na kterých snad jezdí od ko-
lébky. Jsou různá – s nějakým kočárem pro děti, s brašničkami 
po bocích, pokud se počítá s nákupem nebo kytičkami kolem 
řidítek, pokud kolo patří nastávající nevěstě. Zmoženi cestou 
jsme se uložili ke spánku, abychom byli odpočatí a hned o půl 
sedmé ráno začali nový den. 

Ten jsme zahájili snídaní – po 3 dny byla stejná jako přes 
kopírák: plátek salámu, plátek sýra a ještě jedno kolečko sa-
lámu, džem, jogurt, káva, džus, čaj. První naší zastávkou bylo 
městečko Lisse a světoznámý Keukenhof – královská zahrada, 
kde obyčejně kvete na 7 miliónů cibulovin. Počasí se s jarem 
opozdilo i u nich, ale i tak jsme nevěděli, kam se podívat dříve. 
Celým parkem se linula nádherná vůně hyacintů, narcisek a 
dalších květin. Došlo i na holandské tulipány, a ty tedy byly! 
Ráda bych vám přiblížila  historii oněch zmíněných květin. Do 
Evropy se dostaly z Turecka. V Holandsku vypukla tulipomá-
nie v letech 1634-1637. Cena se vyšplhala do astronomických 
výšek. Podle některých údajů se 40 cibulí prodalo za 100 000 
florinů, což tehdy bylo jako dnes 1 milión Eur! Účetní knihy 
uvádějí, že za 1 cibuli Místokrále zaplatil kupující 2 vozy pše-
nice, 4 vozy žita, 4 tučné voly, 12 ovcí, 500 l vína, 4 sudy piva, 
2 soudky másla, 1000 liber sýra, stříbrný pohár – dohromady 
2500 florinů. Cibulky se vážily na lékařských vahách. Jedna 
cibulka Sember Augustu o váze necelých 20 gramů byla pro-
dána za 4600 florinů, dva koně a nový kočár s příslušenstvím. 
Stejně jak prudce tulipománie začala, tak rychle i upadla – svě-
tový trh se přesytil a mnoho rodin bylo rázem na mizině.  Ani 
netušíte, jak mne to potěšilo. Koně sice máme, ale jen jedno-
ho a ještě s prohnutým hřbetem a cibulky jsem dovézt chtěla. 
Dnešní cena se naštěstí pohybuje mezi třemi až pěti korunami. 
Pravda, najdete i dražší. Trošku jsem odbočila, ale snad vám 
kapka historie přišla vhod. 

Z  Keukenhofu jsme se vypravili do sídelního města Den 
Haagu na prohlídku centra, kde se střídá stará architektura 
s novou. Cestou nás překvapila pětiproudová silnice, podél sil-
nice cyklostezka a samá kola. Kol bylo i plné město. Foukal 
silný nepříjemný vítr. Museli jsme dát za pravdu příteli Pavlu 
Bílkovi, když řekl ono známé, všude dobře, doma … Ještě vět-
šího větru jsme si užili v přímořském letovisku Schveningen, 
které je lázeňským předměstím Haagu a je v  dosahu místní 
dopravy. No řekněte, komu by se nelíbilo sednout po práci na 
autobus a zajet se vykoupat k moři? Do hotelu jsme se vrátili 
s botami plnými písku (vlastně jsme ho měli všude), ale také se 
sáčkem plným mušliček. 

Další den, po nám již známé snídani, spěcháme do Osmeru 
na největší květinovou burzu ve světě. Květiny se zde svážejí i 
z Kenii, Etiopie, Izraele, Vstoupili jsme do dlouhatánské haly a 
pod námi bylo šílené hemžení – lidé na vozítkách jezdili rychle 
sem a tam – nabrali nějaké velké koše kytek, převezli je a jeli 
dál. Obchodníci se sluchátky na uších v místnostech podob-
ných aulám se snažili co nejdříve vydražit tu či onu květinu. 
Platí se v Eurech – žádné kočáry a tučné voly tu jako platidlo 
nenajdete. Obchoduje se denně. Za den se vydraží asi 16 mili-
ónů řezaných květin a 1 milión hrnkových /za minutu 50 tisíc 
řezaných a 3 tisíce hrnkových/. Roční obrat je na 4 miliardy 
Eur. Vydražené květiny se nakládají do klimatizovaných ka-
miónů a míří na letiště, které je hned vedle. My jsme zamířili 
na další burzu. Ve staré budově „Váhy“ se pro změnu draži-
ly výborné sýry. Byla to nádherná podívaná. Nosili je zdatní 
chasníci a nakládali na dobové vozíky, aby pak stejně skončily 
v kamiónech. Sýr byl ještě i ve skanzenu, do kterého jsme se 
podívali hned na to. Skanzen byl plný stavení a nádherných 
mlýnů. Tu jsme viděli a dokonce v češtině slyšeli, jak se sýr 
vyrábí. Kromě chuti sýra jsem si zapamatovala dobrou radu: 
pijte syrovátku a získáte věčné mládí – radila nám paní prů-
vodkyně. Ještě jsme stihli zajet i do malého městečka Edam, 
kde jsme se měli zaměřit na starou zástavbu, jenže když jsem 
vystoupila z busu a viděla před námi skleníky, nákupní košíky, 
bylo jasné, kterým směrem se vydám. Vydala jsem se i trochu 
z  peněz, ale v  autobuse byla první krabice plná nádherných 
květin. Ostatní účastníci museli počkat až do dalšího dne do 
Amsterdamu. 

V  sobotu jsme se rychle sbalili, snědli, totéž, co dva dny 
předtím a jeli jsme na květinové korzo. Postavili jsme se na 
kruhový objezd a čekali, až průvod vyrazí. Nazdobená byla 
tentokrát i kola a samostatné korzo se snad ani popsat nedá. 
Musí se vidět. Na 60 alegorických vozů, mezi nimi kapely, 
mažoretky. Na vozech opice z hyacintů s banánem z narcisů, 
kráva rovněž hyacintová a tisíce a tisíce květin. Zbytek dne 
jsme strávili v hlavním městě Amsterdamu. Pluli jsme lodí po 
grachtech, prošli jsme staré krásné centrum, nakoupili cibulo-
viny a dokonce jsme nahlédli do vyhlášené čtvrti červených 
luceren, kde voněly lehké drogy, „marijánka“ a polonahé sleč-
ny se vlnily v osvětlených oknech. Na závěr jsme se „uvelebi-
li“ na amsterdamském nádraží a vyčkali do příjezdu autobusu. 
Zapomněla jsem ještě zmínit letadla – ta byla všude – projíž-
děli jsme kolem nich a viděli je úplně zblízka, tak jako nikde 
jinde a každou minutu startovala a přistávala. 

Pak už nám jen zbylo dojet domů. Před námi 17 hodin jíz-
dy v autobuse. Výsledkem byly nateklé nohy a zmožené zad-
ní části těla, ale to nic nebylo proti zážitkům, které z výletů 
máme. Možná by stálo za to, se tam ještě někdy vypravit. 

Marcela Pavlíková, předsedkyně Základní organizace  
Českého zahrádkářského svazu Jablunkov

Jak jsme putovali po Holandsku aneb zahrádkáři za poznáním
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Středa 5. června v 19.30 hod.
USA - komedie, romantický

Jak porodit a nezbláznit se
Film je humorným pohledem do života pěti párů v  radostném 
očekávání, televizní hvězdy, přemoudřelé dětské spisovatelky, fo-
tografky, Rosie a Marca, kterým těhotenství přijde dřív než první 
rande. Na motivy světového bestselleru Co čekat v  radostném 
očekávání. Mládeži do 12 nevhodný. Vstupné 40 Kč. 110 min.

KLUB NÁROČNÉHO DIVÁKA
Neděle 9. června v 18.00 hod.
ČR - časosběrný dokument

Vojta Lavička: nahoru a dolů
Nový film H. Třeštíkové zachycuje vzlety a pády romského hu-
debníka, aktivisty, novináře a to po dobu 16 let. „Vždycky, když 
mám možnost být spokojený a šťastný, nadělám si nějaké problé-
my,“ říká Lavička. Mládeži přístupný. Vstupné 40 Kč. 80 min.

Středa 12. června v 17.00 hod.
ČR - animovaný

Čtyřlístek ve službách krále
Výlet na Pražský hrad nabídne Čtyřlístku úžasné setkání 
se samotným králem a císařem Rudolfem II. Než se parta 

naděje, rozběhne se kolotoč neuvěřitelných střetů, konfliktů a 
peripetií, kde jim půjde i o život. Mládeži přístupný.  

Vstupné 40 Kč. 90 min.

Neděle 16. června v 15.00 a 17.00 hod.
USA - animovaný, fantasy

Království lesních strážců
Neobyčejný, skrytý svět a věčný boj dobra, které chrání 

přírodu, a zla, které chce přírodu zničit. Když se Mary jednou 
probudí v tajuplném světě, musí se spolu se zábavnou par-

tičkou pokusit zachránit jejich tajný svět...vlastně i náš svět. 
Mládeži přístupný. Vstupné 40 Kč. 102 min.

Středa 19. června v 19.30 hod.
ČR - dokumentární, hudební

Nazareth -  
nekonečný rockový mejdan

První dokument o legendární kapele, jejíž hity zná celý svět. 
Zakládající členové se znají od prvního školního dne a v 

kapele hrají již 40 let. Tito rockoví „dinosauři“ ze Skotska i 
dnes naplňují koncertní sály a jejich hudba je stále plná ener-

gie… Mládeži do 12 nevhodný. Vstupné 40 Kč. 98 min.

Neděle 23. června v 15.00 a 17.00 hod.
USA - komedie, hudební, romantický

Ladíme!
Zapomeňte na muzikály ze střední, tady se zpívá jako o život a 

zásadně bez kapely. Komedie plná dobré muziky a drsného humo-
ru, který má na starost populární komička R. Wilson (Ženy sobě, 

Holky na tahu). Mládeži do 12 nevhodný. Vstupné 40 Kč. 112 min.

Středa 26. června v 17.00 hod.
Fr, Es, It, Hu - komedie, rodinný

Asterix a Obelix ve službách  
jejího veličenstva

Pod vedením Caesara napadly římské legie Británii. Jedné 
malé vesničce se však daří statečně odolávat, a tak se Galové, 
Britové, Normanďani a Římané zamotají do bláznivé honičky 

za kouzelným lektvarem … Mládeži přístupný. Vstupné 40 
Kč. 110 min.

Neděle 30. června v 17.00 a 19.30 hod.
ČR - thriller Isabel
Děj se odehrává během jednoho dne a noci v Ostravě. Isabel, 
se ve snaze o senzační reportáž vydává za tajemným mužem. 
Díky své naivitě a odvaze zároveň se dívka ocitá v pasti děsi-
vé společnosti, ve které musí bojovat o holý život. Mládeži do 

12 nevhodný. Vstupné 40 Kč. 90 min.

Program kina Mír v Jablunkově na měsíc červen 2013

Na těsto:
1 ks kypřící prášek do pečiva, 5 ks vejce, 250 g 

hladká mouka, 250 ml cukr moučka, 100 ml voda, 100 
ml slunečnicový olej
Na ozdobu:
3 kelímky zakysaná smetana, 3 lžíce cukr moučka
Na potření:
1 l mléko, 4 - 5 lžic cukr krystal, 2 balíčky kakaový pudink

Plech na pečení vymažeme tukem a vysypeme hrubou mou-
kou. Uvaříme pudink z mléka, kakaových pudinků a cukru. 

Do mísy na šlehání rozklepneme vejce a s cukrem vyšleháme.
Střídavě zašleháváme vodu, olej a mouku prosátou s práš-

kem do pečiva. Vyšlehané těsto vylijeme na připravený plech a 
lžící ho cik - cak polijeme uvařeným pudinkem.

Plech vložíme do předehřáté trouby na 180 °C a pečeme asi 
25 minut (podle trouby).

Než se buchta cik-cak upeče, připravíme zakysané smetany a na-
strouháme čokoládu. Upečený a ještě teplý moučník polijeme sme-
tanou a po mírném zchladnutí posypeme strouhanou čokoládou. Po 
úplném zchladnutí buchtu nakrájíme na kostky a podáváme.

Pudinková buchta cik-cak

Kalendář akcí, konaných v měsíci ČERVEN 2013
7. - 28. 6. 100 let hasičů v Mostech Mosty u Jablunkova, GOTIC

GOTIC,  
Hasiči Mosty u Jablunkova

8. 6. v 11 hodin Putování za vínem Dolní Lomná, chata Kamenitý chata Kamenitý

9. 6. Krásy Mostů u Jablunkova - 
workshop s terénní exkurzí Mosty u Jablunkova

infinity-progress o. s. a 
infinity-centrum s.r.o.

13. 6. Jablunkovský Super hlas Jablunkov, kinosál radnice DDM Jablunkov

15. 6. Pivní festival
Mosty u Jablunkova, chata 

Studeničný
chata Studeničný

15. 6. v 17 hodin Divadelní představení - Rút Jablunkov, PZKO
Církev živého Boha, 

sbor Frýdek-Místek 

19. - 21. 6.,  
24. - 25. 6.

Výstava prací žáků výtvarného 
oboru ZUŠ Jablunkov

Jablunkov, ZUŠ Jablunkov ZUŠ Jablunkov

22. 6. Mezinárodní svatojánský  
folklórní festival

Bystřice, areál PZKO Obec Bystřice

22. 6. Fajer Cup Návsí, fotbalový areál SDH Návsí

22. 6. Den s IZS Jablunkov, Stará Ameryka Stará Ameryka

27. - 30. 6. Řezbářský plenér U Jakuba
Mosty u Jablunkova,  
Hostinec U Jakuba

Hostinec U Jakuba

29. 6. Country bál na Zuzaně
Mosty u Jablunkova,  

chata Zuzana
chata Zuzana

29. 6. - 6. 7. Pálení milíře Košařiska, areál Dolek Obč. sdružení Koliba

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.



Milí čtenáři Jabka,
sluníčko nás už pěkně zahřívá, vzduch 
voní dovolenou a prázdninami. Začíná 
ten nejlepší čas na cestování a poznávání 
něčeho nového. 

Rozhodnete-li se cestovat za novými 
zážitky vlakem, pak máme pro vás jed-
nu zajímavou nabídku. Asociace turis-
tických informačních center (A.T.I.C) 
podepsala smlouvu o spolupráci s Čes-
kými drahami ve věci prodeje poukázek 
na jednodenní víkendové skupinové jíz-
denky region. Poukázky jsou určeny pro 
jednodenní cestování vlakem o víkendu 
či ve svátek po zvoleném regionu (v na-
šem případě je to Moravskoslezský kraj), 
bez počtu najetých kilometrů v  daném 
kraji. Poukázku, kterou zakoupíte v na-
šem JIC, můžete vyměnit přímo u prů-
vodčího ve vlaku ČD nebo na pokladně 
ČD za jízdenku. Jízdenka pak platí celý 
1 den v sobotu, nebo v neděli, nebo stát-
ní svátek, pro 2 dospělé a až 3 děti. To 
znamená, že na jednu jízdenku mohou 
jet 2 dospělí + 3 děti, 1 dospělý + 4 děti 

nebo 5 dětí. Nemusí se jednat pouze o ro-
dinu. Cena jízdenky v informačním cen-
tru je pro Moravskoslezský kraj 220 Kč, 
na pokladně ČD je to pak 250 Kč. Tyto 
zvýhodněné skupinové jízdenky budeme 
mít pro vás v našem informačním centru 
k dispozici už od června. 

Máte rádi zbojníky? Pokud ano, pak 
je pro vás Mezinárodní setkání zbojníků 
v Terchové to pravé. O víkendu 14. – 16. 
června tady probíhá již druhý ročník této 
zajímavé akce. Můžete se těšit na zboj-
níky, zbojnický guláš, zbojnický bál, na 
různé soutěže v  obratnosti a zručnosti 
pro malé i velké, chybět nebude ani se-
tkání s Jánošíkem a další bohatý dopro-
vodný program. Velmi zajímavé bude 
jistě divadelní představení Radošínského 
naivného divadla s  názvem Jááánošííík 
po 300 rokoch. www.stretnutiezbojni-
kov.sk

Pro obdivovatele aut, především ame-
rických veteránů z let 1949 – 1979, bude 
přitažlivá výstava American classic cars. 
Výstava bude otevřena od 21. června až 
do 8. září 2013 v  prostorách výstaviště 

Černá louka v Ostravě. Letošní ročník se 
ponese v duchu Elvise Presleyho, vysta-
ven bude i jeho růžový Cadillac. 
www.cerna-louka.cz

V našem nejbližším okolí si zase při-
jdou na své vinaři. Mezi červnové akce 
patří tradiční „Putování za vínem“ na 
chatě Kamenitý. V sobotu 8. června 2013 
můžete ochutnávat dobrá vína a speciální 
druhy sýra. K dobré náladě určitě přispě-
je stylová hudba a dobrá kuchyně. 
www.chatakamenity.cz

Fotbalový turnaj rockových kapel, 
hasičské závody a hudební festival, to 
všechno můžete zažít v jednom dni, 22. 
června 2013  v  Návsí v  areálu fotbalo-
vého hřiště. Bude se zde konat už třetí 
ročník fotbalovo-hasičsko-hudebního 
festivalu Fajer Cup 2013. Vystoupí třeba 
kapela Citron, S.T.S., Blaf a další. 
www.ststfajercup.cz

Doufáme, že jste si z našich pestrých 
předprázdninových tipů vybrali a proži-
jete krásné dny. 

Jablunkovské informační centrum

Vlakem za červnovými zážitky

„Nad konáním dobra není třeba uvažovat
Goethe

Senior domy POHODA a.s. v Třinci je 
nově vybudované zařízení, které nabízí 
občanům dvě sociální služby – Domov 
pro seniory a Odlehčovací služby.
Domov pro seniory

Pobytová sociální služ-
ba domov pro seniory je 
celoročně poskytována 
osobám, které mají sníže-
nou soběstačnost zejména 
z důvodu věku nebo nepří-
znivého zdravotního stavu 
a potřebují zajištění celo-

denní podporu a péči. Tato služba se poskytuje osobám od 
60 let a výše.
S  klienty usilujeme o zachování a udržení dosavadních 
schopností a dovedností.
Odlehčovací služba

Odlehčovací služba je služba poskytovaná osobám, které 
mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického 
onemocnění nebo zdravotního postižení, o které je jinak pe-
čováno v jejich přirozeném sociálním prostředí.
Cílem služby je umožnit pečující fyzické osobě nezbytný 
odpočinek.
Cíle našich služeb:
Poskytovat kvalitní služby sociální péče osobám ve vyšším 
věku v příjemném a bezpečném prostředí
Udržet co nejdéle dosavadní schopnosti a dovednosti klientů
Zajistit hodnotný život našim klientům

Kontakt:
Domov pro seniory
Tel.: 558 987 200 – 201, 731 659 023
Senior domy Pohoda a.s.	  
Email: pohodatrinec@seznam.cz
Palackého 1331, Třinec 739 61
Web: www.seniordomypohoda.cz




